Egy korkeresztmetszeti mikrofluidikai csatornaba egy Y keverén at eluens oldat

( p=1000kg/m3,n:8.9-1074Pa-s ), és desztillalt vizbe kevert nagyon kevés Pseudomonas

aeruginosa baktérium keveréke ( p,,=1000kg/m’,n,=8.9-10 *Pa-s,D,,,=2.1-10 "m’/s )

aramlanak be, a kdzos csatornaban a folyadékfront atlagsebessége 1.5 cm/sec, a kdzos csatorna hossza
1 cm.

a) Mekkora a csatorna keresztmetszete, ha a k6zos csatornaban a Stokes tipusu laminaris aramlas
hatarhelyzete alakul ki?

b) Legalabb milyen hosszu k6zos csatorna sziikséges a minta teljes keveréséhez?

c) Alkalmas-e a célra példaban vazolt struktira? Ha nem, hogyan modositana a struktirat?

Megoldas
a) Mivel a két folyadék paraméterei azonosak és a baktérium koncentracié elhanyagolhat6, a Reynolds

szam Ggy szamolhat6, mintha csak egy folyadék lenne. A Stokes tipusti aramlas hatarhelyzeténél Re =1
tehat
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b) Legrosszabb esetben x=0 helyen a csatornafalnél halad6 baktériumnak a keverés végére a két réteg hatdrara, tehat a
csatorna kdzépvonalaba kell diffundélnia. Tudjuk, hogy a difftizids id6 és hossz kozott négyzetes aranyossag all fenn:
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¢) Mivel 1 cm-es kozos csatornahossz all rendelkezésre, és 0.64 cm sziikséges, a vazolt struktura megfeleld a célra.
El6fordulhat viszont, hogy valaki elkovet egy gyakori hibat: a képletben a diffiziés hossz 30 mikronja helyett véletleniil 60
mikront ir be. Ezesetben 2.57 cm keveredési hossz jon ki, ami viszont mar nem elég. A modositasok lehetnének:

e Tobbagu csatorna hasznalata

e Az aramlasi sebesség novelése, mivel ekkor a csatornaszélesség csokken, és a képletben ez négyzetes
sullyal szerepel

e Azonos aramlési sebesség mellett (persze ekkor az a) pont nem igaz de ezt elhanyagolhatjuk) a
csatornaszélesség csokkentése

e  Azonos csatorna mellett az dramlasi sebesség csokkentése

e Kanyarod6 (meander) csatornastruktira hasznéalata

Ha a b) valamiért nem stimmel de a c) j6 (legalabb egy pontosan szerepel a fentiekbdl), a maximalis pontszam jar. Ha a b)
jo de a c)-ben is rendes indoklas mellett még irt j6 dolgokat, adhaté bénusz pont. Ha a c)-ben rossz az indoklas (tehat a b)
jo, de mégis azt mondja hogy nem megfeleld a struktira), nem adhat6 plusz pont. Ha az a)-t rontotta el, de a b) és c) is j6, a
fele pontszam adhat6.



